



美国前国务卿基辛格去世 享年 100 岁

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 11 月 29 日, 美国前国务卿亨利·基辛格在其位于康涅狄格州的家中去世, 享年 100 岁。基辛格咨询公司当日晚间发表声明宣布基辛格去世的消息。声明以“令人尊敬的美国学者和政治家”开篇, 回顾了他的传奇一生。声明最后提到, 基辛格的家人将为其举行私人葬礼。纽约市将为基辛格举行追悼会。



加沙地带临时停火协议再获延长

华夏早报 - 坐标新闻 原定于当地时间 30 日到期的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的临时停火协议当日再次获得延长。以色列和哈马斯在加沙地带的临时停火协议于当地时间 24 日 7 时正式生效, 为期 4 天, 后延长 2 天。据半岛电视台报道, 哈马斯和以色列国防军 30 日分别发表声明, 证实临时停火协议

再次得到延长。哈马斯称, 停火将延长 1 天。《以色列时报》报道称, 一名以色列官员 30 日说, 如果哈马斯计划释放的被扣押人员符合以方要求, 停火可以继续延长。哈马斯和以色列此前分别释放了第六批被扣押人员。哈马斯 29 日晚释放了 12 名以色列人和 4 名泰国人。以色列释放了 15 名巴勒斯坦妇女和 15 名男性未

成年, 运载被释放人员的车辆于 30 日凌晨抵达约旦河西岸。另据路透社报道, 美国国务卿布林肯 30 日抵达以色列特拉维夫, 预计将与以总理内塔尼亚胡会面, 讨论延长停火、增加对加沙地带的人道主义援助等问题。布林肯同时计划前往约旦河西岸与巴勒斯坦总统阿巴斯会面。本轮巴以冲突爆发以来, 布林肯已三次访问以色列。

哈萨克斯坦阿拉木图一旅社火灾致 13 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 哈萨克斯坦阿拉木图市紧急情况局 30 日消息, 阿拉木图市一家旅社当日凌晨发生火灾, 目前已造成 13 人死亡。据悉, 该旅社为一栋 3 层小楼, 位于阿拉木图市阿季·沙里波娃街, 火源位于地下室区域, 总过火面积约 30 平方米。46 名消防人员及 13 台救援设备迅速抵达现场参与救援工作, 目前明火已扑灭。

火灾发生时旅社内共有 72 人, 59 人自行疏散, 13 人因一氧化碳中毒死亡。撤离人员已被临时安置在附近一栋房屋内。目前, 火灾起因和遇难者身份正在核实。紧急情况局称, 从火灾现场撤离的大多为外国公民。另据哈通社报道, 哈总理斯迈洛夫已责成政府成立委员会, 就事故发生原因展开全面调查, 并妥善处理火灾后果。

2024 年俄乌“不太可能实现停火”

华夏早报 - 坐标新闻 据“今日俄罗斯”(RT) 29 日报道, 俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫近日受访时表示, 2024 年俄罗斯和乌克兰“不太可能实现停火”, 因为乌克兰及其西方支持者采取了俄罗斯完全无法接受的立场。这位俄罗斯高级外交官在接受《消息报》采访时, 对俄罗斯

与北约和乌克兰的关系进行了分析。尽管西方媒体暗示, 美国可能会推动乌克兰总统泽连斯基通过谈判达成解决方案, 但里亚布科夫预计不会有任何突破。当被问及他是否期待明年俄乌停火时, 里亚布科夫给出了否定的回答。他在采访中表示, 他希望“俄罗斯特别军事行动的目标能够无条件实现”。

里亚布科夫重申, 北约的扩张是导致乌克兰危机的关键原因。他表示, “出于原则和实际原因”, 俄罗斯与美国领导的军事集团的关系不太可能很快恢复。他还警告称, 北约正在拿俄罗斯的核心利益进行赌博, 但他们可能会“玩火自焚”。

澳大利亚将自 2024 年起禁止进口一次性电子烟

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 28 日, 澳大利亚政府表示, 将从 2024 年 1 月 1 日起禁止进口一次性电子烟, 以防止更多儿童对尼古丁上瘾。据法新社报道, 澳大利亚卫生部长马克·巴特勒(Mark Butler) 于当日宣布了此决定。他表示, 对一次性电子烟的封锁旨在扭转年轻人中不断上涨的“令人不安的”电子烟使用趋势。巴特勒表示, 电子烟是政府帮助长期吸烟者戒烟的一种治疗方式而非娱乐用品, “它不是作为娱乐产品出售的, 尤其不是针对我们孩子的产品, 但这就是它的使用现状。绝大多数电子烟都含有尼古丁, 孩子们正在上瘾。”

泰国总理接到诈骗电话 下令加大对电信诈骗打击力度

华夏早报 - 坐标新闻 据《曼谷邮报》27 日报道, 泰国总理赛塔称, 有骗子给他发信息、打电话, 但他并未理睬对方。他指示数字经济与社会部加大对网络诈骗和电信诈骗中心的打击力度, 呼吁公众听取数字经济与社会部的建议, 了解如何避免受骗。此外, 泰国数字经济与社会部称, 正在加快调查有关政府数据库被黑客入侵并在网上出售的报道, 该数据库包含数百万泰国公民的个人信息。

驻日美军基地存 140 万升污染水 有害物质超标 3600 倍

华夏早报 - 坐标新闻 截至 2023 年 1 月, 驻日美军横田基地内存有 140 万升被有机氟化物(PFAS) 污染的水。若泄漏, 将严重污染附近居民水源。报道指出, 一份美军内部资料显示, 截至 2023 年 1 月, 位于东京都的驻日美军横田基地内存存有 140 万升被 PFAS 污染的水, 分别储存在该基地内的 7 个储水罐中。最高 PFAS 浓度超过每升 18 万纳克, 为日本对地下水及河流 PFAS 含量暂定安全标准(每升 50 纳克)的 3600 倍以上。

泽连斯基签署 2024 年乌克兰国家预算法案 军事开支占比高

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 28 日, 乌克兰总统泽连斯基正式签署了 2024 年国家预算法案, 该法案早些时候已在议会获得通过。据报道, 2024 年乌克兰国家预算收入定为 1.768 万亿乌克兰格里夫纳(约 3487 亿人民币), 而支出预算几乎是收入预算的两倍, 达到了 3.35 万亿格里夫纳(约 6562 亿人民币)。报道称, 预算支出清单上的主要项目是军事资金, 约占乌克兰 GDP 的 22%, 达到了 1.69 万亿格里夫纳(约 3310 亿人民币)。其中, 430 亿格里夫纳专门用于生产无人机, 另有 430 亿格里夫纳用于国内武器和弹药制造。

英国诺丁汉市议会宣布该市事实性破产

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 11 月 29 日, 据多家英国媒体报道, 英国英格兰中部城市诺丁汉市议会宣布该市“事实上已经破产”, 并根据《1988 年地方政府财政法》第 114 条发布了报告。这意味着该市将停止法律规定的服务之外的所有支出。诺丁汉市为英国仅次于伦敦的第二大贸易集散地, 近年来一直受财政问题困扰, 此前已被英国政府监管。2020 年, 该市创办的罗宾汉能源公司出现经营问题, 此后诺丁汉市议会一直面临着财务压力。